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akra nézve mégis csak jobb lemre, ha a höi- 
gvek tudománya nem kerülné el messze őket. 
Már eddig is a nő, ha nem is eszesebb, de oko
sabb a férfinél, mi lesz akkor, ha nemcsak 
okosabb, de tudósabb is lesz? Akkor-a férfi 
még jobban belegabalyodik abba a hálóba, 
amelyet az ügyes nő fon körülötte hadi szá
lakból.

Az egykori pécsi színész, a vén bohém 
N y á r a i Antal vendégszerepeit három 
este. A vélemények megoszlottak, sokaknak 
nagyon, sokaknak mérsékelten tetszett. A 
kritika, a vélemény változó volt, egyedül 
Nyarai maradt meg a réginek, a vén bohém
nek. Az uj körülötte mindössze az volt. hogy 
titkárt hozott magával, egy fiatal kis ember
két. akinek a legnagyobb kötelessége az volt, 
hogy monoklit viseljen. A kis titkár szoron
gatta is szeme alatt a kis kellemetlen jószá
got és igy csodálta a „mestert'“, aki egy csep
pet sem változott, mert ma épen olyan kedv
vel veszi fel az előleget, mint azelőtt régen, 
nagyon régen . . .

Tgy szemüveges ur.
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Egyházmegyei ügyek
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A megyéspüspök papságához

Pécs. február 10.
(A Dunántúl tudósítójától.)

Gróf Zichy Gyula dr, megyéspüspök most 
megjelent körlevelében a folyton növekedő 
papirliiány miatt intézkedik, hogy milyen ese
tekben mondhatnak a papok vasárnaponkint 
és ünnepben két szent misét. Kitűzi a tava
szi koronára kidolgozandó teológiai tételeket. 
Közli; hogy a beteg' és szűkölködő papók se
gélyezésére néhai Szeredy József pécsi pre- 
látus-kanonok alapítványának 1916. évi ka
mataiból 250 250 koronát Mózes András 
alsómocsoládi plébánosnak, és Cserti István 
budai külvárosi káplánnak Ítélték oda. Az 
ugyanerre a célra szolgáló néhai Troli Ferenc 
nagyprépost alapítványának kamatait pedig 
200 koronás részletekben Bitndalla Béla. Ho
nig ó József, Hardy Ernő, Helénvi Alajos, 
Hortobágyi József, Horváth Lajos (plébá
nos). Jóéicli József, X/ss Rezső. Kovács Jó
zsef, Nyári Simon. Palócz János. Pitivűn 
Mihály dr., Schmeller Alajos, Szabó Ferenc, 
Szánthó Ignác, Szeitz József és Takács Mi
hály nyerték el.

A személyi változásokon kívül l>.özli a tá
bori püspöknek a katonák lelki gondozása 
ügyében kiadott értesítést a katonák vasár
napi szentmise hallgatásáról. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter leirata szerint a 
király és királyné már nem védnökei azok
nak az egyesületeknek és testületeknek, ame
lyeknek védnökségeit trónralépésük előtt el
vállalták.

A kereskedelmi miniszter rendelete értei
méin! felhívja a megyéspüspök a hatósága 
alá tartozó hivatalokat, hogy távirataikban 
kerüljék a felesleges szóbőséget és csak vi
dékre táviratozzanak.

Ajánlja az uj szerkesztőt nvert Egyházi 
Közlönyt és a Papok Közlönyévé alakult 
régi Havi Közlönyt, amely liavonkirit Páz
mány Péter címen egyházszónoklati mellék
letet is ad. Egyúttal pártolja a magyar kép
zőművészek egyesületének azt a vállalkozá
sát.' hogy a király és királyné képeit külön
böző nagyságban és alakban sokszorosítják.

\  égül közli az Emericanum iávára tett ala
pítván vokat. évi és egyszeri adományokat.
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I Interpelláció a szénhiányról
Kelemen indítványát elvetették

Budapest, február 10.
(A Dunántúl telet on jelentése.)

Szász Károly alelnök fél 4 órakor nyitotta 
j meg az ülést. Jelentette, hogy P e t ő  Sán- 
| dór és K á r o l y i  Mihály sürgős interpellá- 
; dóra kértek engedélyt a szénhiánv miatt.
: Javasolja, hogy 8 órakor térjenek át az in- 
| terpellációk tárgyalására. .

A tisztviselők természetbeni
segélyezése

j Áttért a Ház - K e l e m e n  Béla inditvá- 
j nyának megokolására,. hogy az állatni, vár- 
! megyei és városi tisztviselők természetben 
1 segélyezhessenek.

Kelemen Béla: A tisztviselők mai helyzete 
tatrhatatlah, a fizetési osztály a régi, de az 
árak hozzámérhet ellenek. A tisztviselők 
koplalnak, nélkülöznek, adósságot csinálnak. 
Nem lehet dicsekedni azzal, hogy egy biró 
cipőt talpal, mert az anyagi függetlenség a 
bírói függetlenség alapja. A részvénytársa
ságok 100'' -os osztalékai mellett kirivó az 
igazságtalanság. A kisfizetésíiek állandó nél
külözésben kénytelenek élni. mert -á köz
vetítők és termelők áthárítják a terhet a 
fogyasztókra. Egyetlen munkaadó sem 
zsákmányolhatja ki alkalmazottját, legke- 
vésbbé, teheti ezt az állam. Gyökeres elha
tározásra van szükség. A kérdést drágasági 
pótlékkal, fizetési előlegekkel nem lehet 
megoldani. A megoldás az,-hogy természet
ben lássák el a tisztviselőket. Ha az állam 
millió és millió katonát ellát, elláthatja akkor 
a tisztviselőt és családját is. Az összes álla
tni tisztviselők száma 160.000. Nem tudja, 
hogy indítványa az államnak mennyi pén
zébe kerülne, de azzal nem lehet érvelni, 
hogy nagy terhet róna az államra. Beter
jeszti indítványát, mely szerint a Ház 15 
tagit bizottságot küldjön ki a tervezet meg
vitatására.

Tisza István miniszterelnök; Igazságtalan 
Kelenipn vádja, hogy a kormány közönnyel 
nézi a tisztviselők helyzetét. A háború előtt 
engedélyezett családi pótlék egészen uj, 
szociális gondolat volt. Ugyanez vezette a 
kormányt a háború alatt is. Sajnos a bajo
kat sem drágasági pótlékkal, sem más intéz
kedésekkel nem lehetett megszüntetni. Ke
lemen eszméje egészséges, de messze tul- 
mennénk a kívánt célon, ha az állami alkal
mazottak illetményének túlnyomó részét 
természetben szolgáltatnék ki. Eseteket so
rol fel. így pl. az autonóm ref. egyház pap- 
év tanítói a 80-as evekben szabadulni 
akartak a természetbeni járandóságoktól. 
Nagyon nehéz a pénzgazdasági rendszerről 
.áttérni a természetbeni gazdasági rendszer
re-. 4 nőtlen tisztviselők nem tudnának mit 
kezdeni a természetbeni segélyezéssel. A 

I' orvoslása inkább elérhető volna, 'ha' 
az állam olcsóbb bevásárlási forráshoz jut
tatná a tisztviselőket. A földmivelésügyi 
nvv;c-,foTimrrbafl már létesült egy ilyen in
tézmény. Megnyugtatja Kelement, hogy a 
kormány ilven irányban hajlandó foglalkozni 
a kérdéssel. Kéri a Házat, hogy Kelemen 
indítványát, miután az ebben a formában 
nem célirányos ne tűzzék napirendre.

Szász alelnök, miután vitának helve nincs, 
jelmsó szavazásra. a . kérdést.

A Hág többsége nem kívánja tárgyalóit 
Kelemen indítványát.

A kivételes hatalom
Batthyány .Tivadai- gróf fejtegeti- hogy a 

Háború alatt pártkprmány vitte az ország 
ügyét, de a békekötés, után .olvím kormány

kell, amely iránt az ellenzék bizalommal v i
seltetik.

Andrits Tivadar: Olyan kormányt maguk 
nem. találnak! Ki iránt vannak osztatlan bi
zalommal?

Batthyány: A mostani kormánynak van- 
a legkevesebb oka. hogy a többségi elvre 
hivatkozzék. Rátér a gazdaségi kérdésekre. 
A közgazdasági boldogulásnak egyik elő
feltétele a Balkán biztosítása a magyar, köz
gazdaság számára. Támadja a cenzúrát, 
mert nem enged a kiegyezés ellen Írni. Fog
lalkozik a lengyel kérdéssel. Sorra veszi az 
aktuális kérdéseket, a jelentést nem fogad
ja el.

Szabó István (györzámolyi) támadja a 
kormányt nemzetiségi politikája miatt., ön 
álló vámterületet kíván. A javaslatot nem 
veszi tudomásul.

Serényi Béla gróf: A delegációk nem fun- 
gálása végzetes hiba. Valami fórumnak még
is csak kell lenni, ahol megkaphassuk a kellő 
felvilágosításokat. Az összeférhetetlenségi 
törvényre tér át. Ezt a törvényt oda kell 
módosítani, hogy a kijáró képviselőkre vo
natkozó büntető szankciót kell a szövegbe 
venni. Óhajtja azonban, hogy. akiknek olyan 
vállalatuk van. amelynek szüksége van az 
állam támogatására, szóval nyilt, egyenes 
dolgok miatt ne legyenek összeférhetetle
nek. A hősök emlékének javaslatáról szólva, 
nem helyesli, hogy a választójogot összeke
verik ezzel a javaslattal. A választójogot 
célnak, nem eszköznek tekinti. A munkapárt 
a pártfegyeiem alatt szavazott ellene és az) 
ellenzék ugyancsak a pártfegyeiem alatt 
szavazott mellette, (Ellentmondások minden 
oldalon.) A katonák a fronton, -nem erre, 
’Iránéiul elsősorban családjuk biztosítására 
gondolnak. Szükségesnek tartia az állami 
üzemek minisztériumának felállítását és a 
minisztérium, adminisztrációjának decentra
lizációját. A föispáni kérdést is meg kell ol
dani. A főispán és alispán helyzete egymás
sá! tarthatatlan. Beszél a szénkészletekről, 
iparrp-1. Kartell nélkül nem lehet ió iparunk.

Rátb Endre: Na gyerünk másik témára!
Korbek Kornél: Miért olyan sürgős ne

ked?
Serényi Béla szól még a vagyonadóról és 

a ie!entéct nem fogadja e1.
Az elnök szünetet rendel. Szünet titán 

meyáMamtiak a legközelebbi ülés idejét. A 
legközelebbi ülés február 19-én lesz. • ■

Interpellációk a szénről
Károlyi Mihály gróf a szénmizériák miatt 

interpellál. Ott állunk, hogy a gázüzem Bu
dapesten fennakad. Már csak néhány napra 
van szén. Ennek oka a kormány erélytelen- 
sége. Az osztrák kormány lefoglalta az 
egész széntermelést és a Budapest által Né
metországban lekötött szénből, csak 60‘U -ot 
adnak. Interpellációjában kérdi kit terhel a 
felelősség és hajlandó-e a kormány ezt meg
tör oj ni ?!

Pető Sándor ugyancsak a szén" miatt in- 
terpeUál. Konstatálja, hogy Budapest az 
osztrák kormáin' igaztalan és bosznállö el
járása miatt szenved szénhiányban. Nekünk 
Németországba» elegendő szenünk van le
kötve, de az osztrákok az Oderberg-mar- 
cheggi vonalon nem engedik befiornk Odcr- 
bergben 1600 és 1000 vagon szén van, de 
az osztrák kormány amerikázik.* A magyar 
kormány nem tudja .befolyását érvényesí
teni, tehát mondjon le. Decemberben csak 
azért kaptak szeget, mert a. szénhiány1 csor
bította volna a koronázás fényét. Bécsberi 
^ császár parádés lovai, katonai fogatok


